

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.5.23 星期五 农历乙巳年四月廿六

国内统一连续出版物号 CN33-0106 总第8053期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

## 始终坚持“项目为王”扎实推动落地见效

### 朱建军督导“三大牵引性抓手”重点项目进展情况

本报讯（记者陈峰 柳文岳）5月19日至21日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军赴各地督导“三大牵引性抓手”重点项目进展情况。他指出，要一如既往贯彻落实省、台州市部署要求，深入实施三大牵引性抓手攻坚年活动，始终坚持“项目为王”，以“干最好、当标杆、争第一”的姿态扎实推动重点项目落地见效，为纵深推进“两城两湖”建设注入强劲动能。

朱建军一行先后前往十多个项目现场走访督导，项目涵盖了基础设施建设、科技创新、产业升级、民生改善、商贸文旅等多个领域。每到一处，朱建军都仔细听取项目情况介绍，详细了解

项目推进中遇到的难点堵点问题，并开展现场办公。

在九龙汇调蓄工程和会展中心建设项目等点位现场，朱建军要求相关单位加强统筹协调，严把工程质量关，持续完善城市基础设施和公共服务，以项目建设辐射带动整体区域发展；在督导市科技创新服务中心、市农业科创服务中心等项目时，朱建军强调要厘清发展思路，全面整合资源，持续扩大应用场景，以超常规力度举措，确保项目按时间节点有序推进；在督导泽国镇横径区块工业用地开发、大溪镇山市一白塔低效开发利用等项目时，朱建军要求属地以更大决心、更大力度加快推进低效工业用地整治，向存量

要空间、要出路、要效益，不断提升平台能级和产业层次；在督导城东街道洋河村公寓式住宅、箬横镇解放居小桥头区块全域整治等项目时，朱建军强调要加强顶层设计，突出问题导向，进一步完善配套设施，努力打造精品工程；在督导乐慧城、月河埠头等项目时，朱建军强调要做好要素保障，立足区域特色，不断丰富新场景新业态，进一步注重运营管理，为推动经济社会高质量发展提供有力支撑。

朱建军在督导时强调，“三大牵引性抓手”重点项目建设关系全局、事关长远。各地各相关部门要牢牢牵住项目建设这个“牛鼻子”，坚持一切围着项目转、一

切盯着项目干，聚焦项目建设进度，加强“全周期”闭环管理，压实工作责任，强化协调联动，形成推动重点项目建设提速提效的强大合力。要时刻绷紧安全生产这根弦，坚守安全底线，严把工程质量关，加强施工现场管理，规范操作流程，坚持高标准建设，把每个项目打造成经得起检验的精品工程、安全工程。要持续优化营商环境，切实强化各类要素保障，做好“一对一”精准服务，实现力量向项目集中、资源向项目集聚、政策向项目发力，加快破解项目建设的堵点难点，确保项目早建成、早投用、早达效，为高质量发展提供有力支撑。

## 试行环评“免审即批” 提速至少1个月

本报讯（记者张璐伟 通讯员罗妮娜 葛素君）“这对企业来说是一个非常好的新政策，为我们节省了不少时间。”5月19日上午，台州伟拓机电有限公司副总经理林芝在市行政服务中心生态环境窗口顺利领到环评批复，回想起过去繁琐的审批流程，她感慨万千。

曾经，企业办理环评审批需历经审批部门审核、环评单位修改、审批部门再审核的过程，若环评文本编制质量不佳，修改五六次、耗时一个月的情况屡见不鲜。而如今，得益于“免审即批”新政，企业当天申报、当天办结审批手续，仅需一周法定公示期即可拿到批复。

这一变化得益于环境影响评价文件告知承诺制的试行。企业提交环评报告、建设单位承诺书及环评机构承诺书后，当天就可办好审批手续。台州市生态环境局温岭分局党组书记、局长林定志表示：“‘免审即批’是试行的审批新政，是针对我市泵与电机行业、机加工行业实行的，对环评只进行形式审查，不经评估、实质性审查，直接作出审批决定，相比传统审批流程节省至

少1个月时间。目前，已对台州市民盛农业机械有限公司等8家企业试行告知承诺制审批。”

在全市行政区域内，对编制环境影响报告表的泵与电机行业、机加工行业试行环境影响评价文件告知承诺制，是全面深化环评领域“放管服”改革，推进环评服务增值化，持续优化营商环境的一次重要尝试。

但是，提速不等于放松监管。“办事企业和环评编制单位在享受告知承诺制带来的便捷的同时，要对自己的承诺负责到底，一旦被发现实际情形与承诺不符，将依法受到处置。”台州

市生态环境局温岭分局审批科负责人提醒，实行告知承诺制的环评报告全部纳入环评文本质量复核，一旦发现报告有重大问题，将对环评编制单位进行处罚。这一措施倒逼环评编制单位提高法律意识、诚信意识、服务意识，强化技术能力与质量管理，确保环评文件编制质量与时效性。

“对符合条件的企业，我们将全面实施‘免审即批’新政，最大限度释放政策红利。”林定志表示，另外，他们还实现了百强企业“三服务”全覆盖，三年内力争实现全市1373家规上企业走访服务全覆盖。



## 粉红花海 演绎初夏浪漫

初夏时节，城东街道五龙山北麓公园迎来一年中最浪漫的景致——成片的月见草在阳光与微风中舒展花瓣，将山坡装点成一片粉色海洋，成为市民游客争相打卡的“网红”景点。

记者 周学军 摄

串门 》

## 打造“健康社交圈” 城西新生代企业家发起周三夜跑团

本报讯（记者郑菁瑶 通讯员程泓臻）每到周三傍晚，碗头山体育公园的空中跑道上总会出现一支身着橙色运动服的夜跑队伍。这支由城西新生代企业家联谊会发起的“周三夜跑团”，自今年4月以来，已有十几位新生代企业家加入，成为全民健身热潮中一道独特的风景线。

晚上7时，城西新生代企业家联谊会会长程锦结束工作后直奔碗头山体育公园，与此同时，其他几位企业家也纷纷赶来。他们来自开元、湖畔、上林等不同村社，有的居住在其他街道，因为“周三夜跑”的约定，相聚在这里。

正式开跑前，企业家们进行了一系列热身运动，拉伸、活动

关节，每一个动作都认真到位。“跑起来，城西更精彩。”口号声一落，众人立即投入夜跑中。“我们单程跑1.25公里，折返跑4圈，整个行程下来有5公里。”程锦透露，发起夜跑的初衷，是响应全民健身的号召，大家经常在办公室里久坐，缺乏锻炼，希望通过集体夜跑的形式，重塑企业的健康管理意识。

“这里离大家的公司都很近，下班后换身衣服就能跑起来。公园很新，视野比较开阔，夜景特别美，在这条跑道上健身，能够感受到大自然的魅力。”据了解，碗头山体育公园的“空中跑道”自去年正式对外开放以来备受关注，路面铺设了1.3厘米厚的塑胶，为运动的市民

提供良好的脚感和硬件保障。跑道巧妙融入周边特色园林景观，夜晚灯光亮后，市民能在领略城市风景的同时，沉浸式感受运动的魅力。

“刚开始只能跑一圈，但是看到伙伴们都在坚持，我也紧跟他们的步伐。”浙商证券温岭九龙大道证券营业部总经理助理王佳告诉记者，得益于夜跑，认识了一群志同道合的朋友，跑不动的时候大家会互相鼓励。“像我们工作应酬比较多，各项指标容易偏高。通过锻炼，工作状态变好了，也有更多精力去陪伴家人，非常喜欢这种生活方式。”

另一边，台州市欣颐养老服务有限公司负责人郑建军正在进行跑后拉伸。由于工作原因，他

接触老年人群体比较多，深刻认识到锻炼的重要性，运动过程中还经常会迸发出工作灵感。“跑步分泌的多巴胺，让我很快乐。”回忆起运动带来的变化，他非常感慨。“原来体重有200多斤，现在身体机能变好了，上下楼都不喘气了。”

夜色渐深，企业家们运动的身影与城市夜景已经融为一体。这场夜跑，用实实在在的脚步打造出新的“社交圈”。“我们生活在不同的社区，周三夜跑的固定模式为我们提高熟悉度、促进业务合作往来提供了一个平台。”程锦说，每次健身后，大家都会聚在一起畅谈，“希望通过夜跑的形式，发现城市的美，欢迎更多的人加入。”

## 助力商圈建设提质升级 市政协“请你来协商”专题恳谈

本报讯（记者姚天）5月21日下午，市政协举行“请你来协商”——“商圈高质量发展”政企协商暨重点提案办理协商会。市政协主席江金永出席会议。

近年来，市委、市政府高度重视商圈建设发展工作，坚持“消费整体提质扩容”，并结合政府引导与市场主体作用，开展商圈服务大提升行动。目前，全市已有18个商业综合体（含商贸中心），在建商业综合体2个，主城区形成以老城商圈、环五龙山商圈、银泰商圈、九龙商圈、环神童门商圈、万达商圈等为主体的商圈体系，泽国、大溪、松门、箬横等镇依托小型商业综合体、商贸中心、商业街等，商贸集聚效应不断显现。

会上，政协委员、企业代

表围绕商圈同质化严重、布局失衡、业态融合不足等问题，积极开展协商座谈，提出了富有建设性的意见和建议。相关部门一一作出回应。

江金永强调，商圈是城市商业发展的核心引擎，也是居民消费的重要平台，推动商圈高质量发展，对于营造消费氛围、增强消费意愿、带动经济增长具有重要意义。要坚持质量为先，切实提升提案办理实效，以协商增共识、实干求实效、监督促落实，推动提案建议转化为具体措施和政策红利，确保成果落地见效；要坚持问题导向，做好顶层设计，加快补齐短板，结合城市更新，大力推进商圈提质升级，持续优化商圈布局，不断激发消费潜力，为温岭经济社会发展注入新动能。

## 强化汛期公路管护 筑牢出行“安全堤”

本报讯（记者赵云 通讯员林媛）5月20日下午，县道林西线（原省道林石线）石桥头镇洞桥村路段，养护工人利用机械设备，对边坡的危岩进行处理。

“该路段的边坡因雨水冲刷、岩体风化等原因，山体部分岩石出现松动现象。”养护工人称，如果不及时清理，会对过往车辆和行人安全造成威胁。

连日来的降雨天气，导致道路问题频频出现，这也是养护工人最忙碌的时候。县道沙坑线K7+710处出现坑槽等病害，影响通行。当天下午，趁着雨停了，市公路与运输管理中心立即集中人员和物资力量，对受损路段进行沥青修补。作业现场，施工人员分工明确，严格按照坑槽修补施工程序精细施工，确保质量和效率。

险情就是命令！5月17日至18日，持续的强降雨致使部分

路段边沟堵塞、路面积水，对交通安全造成了严重影响。市公路与运输管理中心组织养护人员奔赴现场开展应急疏通作业。风雨之中，养护人员身着雨衣、手持铁锹，奋力清理淤塞的边沟，疏通排水设施。

为应对汛期强降雨天气，确保公路安全畅通，市公路与运输管理中心开展专项养护行动，多措并举守护群众出行“生命线”。在汛前，养护工人对普通国省道的高边坡、高挡墙地段开展全面检查，及时处理发现的安全隐患。针对近期雨水冲刷导致部分路段路肩塌陷的问题，养护人员迅速行动，对塌陷路肩进行抢修。

市公路与运输管理中心相关负责人称，他们已建立“汛前排查、汛中巡查、汛后核查”的闭环管理机制，严格执行应急值守制度，确保突发险情第一时间响应处置，护航群众平安出行。

## 85后青年入乡逐梦 “甜蜜产业”铺就乡村共富路

记者 张璐伟

怀揣着炽热的农业理想，85后青年江鑫积极入乡，以科技赋能传统农业，通过试种新品种、推广新技术、帮扶农户，将西瓜种植产业打造成为乡村振兴的“甜蜜引擎”，带动周边农户共同致富，生动诠释了新时代青年扎根乡村、助力共同富裕的担当与情怀。

### 科技赋能：试种新品种 筛选“致富种”

近日，箬横镇鑫大棚西瓜专业合作社的种植基地里一片繁忙景象。合作社理事长江鑫正携手农技专家，对今年试种的“黄提1号”西瓜进行糖度、尺寸等数据检测，周边农户被邀请前来一同品尝西瓜，感受其口感风味。“这两年新品种迭代更新很快，我们引进所好的品种，在这个基地里进行试种，成后经过数据测评形成报告。”江鑫介绍道。

今年的试验品种涵盖10种小型瓜与20种中型瓜，他希望通过科学试种和数据测评，为

农户筛选出抗病强、甜度高、前景好的优质品种。市农业技术推广总站副站长王驰在检测后表示，“黄提1号”表现优异，接下来将召集相关农户，把这个品种推广出去。新品种的推广，为农户带来了新的致富希望，也让箬横镇的西瓜产业有了更多可能。

### 技术护航：破解种植难题 铺就“致富路”

新品种的推广并非一帆风顺，农户在种植过程中难免会遇到各种难题。农户江志君在江鑫的试验基地里相中了“京嘉301”西瓜，并请江鑫帮忙引进种植。然而，在种植过程中，他遇到了裂瓜等难题，天气一冷，关棚时间难以把握。

接到求助后，江鑫连忙赶到现场指导。他根据多年积累的经验，建议农户通过提早关棚并在里面加上一个小拱棚来提高温度。“我会根据这么多年了解到的不同种子的特性，去给农户提供指导，让他们少走弯路，把西瓜种好。”江鑫说。

（下转第二版）

打造“健康社交圈”

城西新生代企业家发起周三夜跑团

本报记者郑菁瑶 通讯员程泓臻 摄

本报讯（记者郑菁瑶 通讯员程泓臻）每到周三傍晚，碗头山体育公园的空中跑道上总会出现一支身着橙色运动服的夜跑队伍。这支由城西新生代企业家联谊会发起的“周三夜跑团”，自今年4月以来，已有十几位新生代企业家加入，成为全民健身热潮中一道独特的风景线。

晚上7时，城西新生代企业家联谊会会长程锦结束工作后直奔碗头山体育公园，与此同时，其他几位企业家也纷纷赶来。他们来自开元、湖畔、上林等不同村社，有的居住在其他街道，因为“周三夜跑”的约定，相聚在这里。

正式开跑前，企业家们进行了一系列热身运动，拉伸、活动

关节，每一个动作都认真到位。“跑起来，城西更精彩。”口号声一落，众人立即投入夜跑中。“我们单程跑1.25公里，折返跑4圈，整个行程下来有5公里。”程锦透露，发起夜跑的初衷，是响应全民健身的号召，大家经常在办公室里久坐，缺乏锻炼，希望通过集体夜跑的形式，重塑企业的健康管理意识。

“刚开始只能跑一圈，但是看到伙伴们都在坚持，我也紧跟他们的步伐。”浙商证券温岭九龙大道证券营业部总经理助理王佳告诉记者，得益于夜跑，认识了一群志同道合的朋友，跑不动的时候大家会互相鼓励。“像我们工作应酬比较多，各项指标容易偏高。通过锻炼，工作状态变好了，也有更多精力去陪伴家人，非常喜欢这种生活方式。”

夜色渐深，企业家们运动的身影与城市夜景已经融为一体。这场夜跑，用实实在在的脚步打造出新的“社交圈”。“我们生活在不同的社区，周三夜跑的固定模式为我们提高熟悉度、促进业务合作往来提供了一个平台。”程锦说，每次健身后，大家都会聚在一起畅谈，“希望通过夜跑的形式，发现城市的美，欢迎更多的人加入。”

接触老年人群体比较多，深刻认识到锻炼的重要性，运动过程中还经常会迸发出工作灵感。“跑步分泌的多巴胺，让我很快乐。”回忆起运动带来的变化，他非常感慨。“原来体重有200多斤，现在身体机能变好了，上下楼都不喘气了。”

夜色渐深，企业家们运动的

身影与城市夜景已经融为一体。

这是一张关于“城西新生代企业家发起周三夜跑团”的新闻报道，报道了城西新生代企业家们通过夜跑团活动来锻炼身体、促进健康社交的情况。